

ОТ МОСКВЫ ДО САМЫХ ДО ОКРАИН

3 февраля 1925 года. В этот день, полвека назад, впервые в нашей стране состоялась радиопередача из театра. Со сцены Государственного академического Большого театра Союза ССР транслировалась опера А. Бородина «Князь Игорь». В музее театра сохранилась афиша спектакля. Она знакомит с исполнителями: партию Игоря пел А. Савранский, Ярославны — К. Держинская, Кончака — заслуженный артист республики В. Петров, Кончаковны — Н. Обухова. Дирижировал оркестром Н. Голованов.

В тот день все участники спектакля продемонстрировали высокое искусство исполнения. Оперу «Князь Игорь» слышали во многих уголках нашей Родины.

С того времени передачи из театров приобрели большую популярность. Среди отзывов о первых трансляциях особенно интересно мнение И. Чайковского, брата великого композитора, жившего в Клину: «Установив в своей комнате приемник, я временами слушаю концерты. Вчера случайно поставил на «Сокольники» (радиостанция.— В. А.), и представьте мою радость, когда я, 82-летний старик, уловил довольно ясно музыку «Пиковой дамы», дававшейся в Большом театре. Моему восторгу не было пределов. Спасибо вам, дающим возможность слушать серьезную музыку».

Сейчас же постоянно идут прямые трансляции концертов, опер, оперетт из различных залов страны. Тысячи отзывов

приходят в адрес Главной редакции музыкального радиовещания Государственного комитета Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию. Р. Ковалев, житель села Луговое Джамбулской области, пишет: «Нам, жителям далеких окраин необъятного Советского Союза, лишенным возможности присутствовать на спектаклях Большого театра, особенно приятны, особенно полезны такие трансляции».

— По четырем программам Всесоюзного радио проходит восемьдесят четыре часа музыки в сутки,— рассказывает главный редактор Главной редакции музыкального радиовещания Г. Черкасов.— Большой «багаж» накопила наша фонотека. Записей музыкальных произведений насчитывается почти миллион. Это позволяет готовить концерты по заявкам радиослушателей, передавать записи русских, советских и зарубежных артистов, а также выступления оркестров.

Встречая пятидесятилетие со дня первой радиопередачи из театра, редакция музыкального радиовещания решила в день юбилея в 21.15 по первой программе передать концерт. Это будут записи артистов, в разное время выступавших на сцене Большого театра, — народных артистов СССР Н. Обуховой, В. Норейки, Н. Ткаченко, народного артиста Народной Республики Болгарии Н. Гяурова, народного артиста Социалистической Республики Румынии Н. Херля.

В. АБРАМОВ.

МОСКВА.

и Сов. культура, 1975, 31 июля